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Заседания на ВСС 09 - 10  юли 2014 г. 

Избор на административни ръководители на органи на съдебната власт 

 

- Висшият съдебен съвет избра с 14 гласа „за”, 5 ”против” и 2 ”въздържали се” 

Цветомир Цаков Цветанов за административен ръководител–председател на Районен 

съд–Етрополе.  

Съдия Цветомир Цветанов има над 16 години юридически стаж в органите на 

съдебната власт. Професионалната си кариера започва в системата на следствието. От 

03.04.2006 г. е съдия в Районен съд–гр. Етрополе, като от 17.04.2014 г. изпълнява 

функциите на административен ръководител . 

Основен приоритет в бъдещата му дейност ще бъде осигуряването на качествено, 

бързо и достъпно правораздаване чрез ежемесечни проверки по срочността на делата с 

акцент осигуряване на бърза размяна на книжа, насрочване на съдебни заседания в 

кратки срокове и изготвяне на съдебните актове в законоустановения срок; гарантиране 

на равномерна натовареност и текущо обучение на магистратите и съдебната 

администрация; непрекъснат анализ на съдебната практика. С цел максимално 

постигане на набелязаните цели ще бъде изготвен Стратегически план за развитие на 

Районен съд –Етрополе за периода 2014-2019г., с изпълнението на който ще бъде 

ангажиран целия колектив на съда. 

 

- С 13 гласа „за”, 5 ”против” и 2 ”въздържали се” Висшият съдебен съвет избра 

Десислава Христова Ахладова-Атанасова за административен ръководител–председател 

на Районен съд-гр. Перник. 

Съдия Десислава Ахладова има над 16 години юридически стаж. Започва 

кариерата си през 1999 г. като младши съдия в Районен съд–гр. Перник. От 12 октомври 

2014 г. е заместник административен ръководител–заместник-председател на съда. 

В Концепцията си за стратегическо управление съдия Ахладова залага на 

надграждане и доразвиване на установените добри практики. Основни цели в бъдещата 

й административна дейност ще бъдат изготвяне и утвърждаване на времеви стандарти 

за срочно разглеждане и приключване на делата, контрол върху движението и 

администрирането им, повишаване качеството на съдебните актове. 

 

- Висшият съдебен съвет избра с 17 гласа „за”, 2 ”против” и 2 ”въздържал се” 

Пламен Николов Николов за административен ръководител–окръжен прокурор на 

Окръжна прокуратура–гр. Добрич.  

Прокурор Пламен Николов има над 15 години юридически стаж, изцяло в 

системата на Прокуратурата на Република България. Започва професионалната си 

кариера през 1999г. като прокурор в Районна прокуратура–гр. Добрич. В периода 

11.06.2003г.-01.04.2007г. е заемал длъжността заместник административен ръководител 

на тази прокуратура. От 13.09.2012г. е заместник окръжен прокурор на Окръжна 

прокуратура - Добрич. 

Основни цели в бъдещата му дейност ще бъдат увеличаване ангажираността на 

наблюдаващите прокурори по разследването на възложените им досъдебни 

производства, особено по взетите на специален надзор; скъсяване сроковете на 

разследване; оптимизиране разпределението на натоварването на прокурорите с 

дейностите, необхванати от системата за случайно разпределение; подобряване 



организацията на работа в деловодството на Окръжна прокуратура–Добрич; 

оптимизиране натовареността на прокурорския помощник чрез възлагане на 

допълнителни задачи. Прокурор Николов планира организиране на съвместни срещи по 

актуални общи проблеми с прокурорите от Окръжните прокуратури във Варна, Шумен 

и Силистра и установяване на служебни контакти с Прокуратурата към Окръжния съд в 

гр. Констанца, Румъния. Като административен ръководител ще работи за подобряване 

на взаимодействието с ръководството на Областната дирекция на МВР-Добрич с цел 

повишаване разкриваемостта на корупционните и икономически престъпления. 

 

- Висшият съдебен съвет с 20 гласа „за”, 0 ”против” и 1 ”въздържал се” избра за 

втори мандат Ивета Венциславова Кънева - Санкова за административен ръководител–

председател на Районен съд–Оряхово. 

Съдия Кънева има над 17 години юридически стаж. Професионалната й кариера 

започва през 1998 г. като следовател в Окръжна следствена служба–Враца. На 

26.04.2006г. е назначена на длъжност съдия в Районен съд–Козлодуй, а от 10.07.2009 г. 

е административен ръководител – председател на Районен съд–Оряхово. 

В Концепцията си съдия Кънева е определила стратегическите цели и 

приоритети за развитието на съда в периода 2014-2019 г. въз основа анализ на 

изготвените през последните пет години доклади за работата на съда от страна на 

контролните органи, представените становища и предложения от съдии и съдебни 

служители. Същите са насочени към постигане на ефикасно, прозрачно , 

безпристрастно и отговорно правораздаване; бързо, качествено и компетентно 

обслужване на гражданите; мотивирани съдии и съдебни служители с висока 

професионална квалификация, висок морал, ползващи се с високо обществено доверие; 

защита правата и интересите на гражданите чрез осигуряване на равен достъп до 

правосъдие и постепенно прилагане на европейските стандарти в правораздаването. 

- Висшият съдебен съвет прие резултатите от извършен одитен ангажимент за 

даване на увереност в Районен съд гр. Шумен  и одобри изпълнението на препоръките, 

съгласно представената писмена информация от административния ръководител на 

Районен съд гр. Шумен. 

- Висшият съдебен съвет утвърди структурите на Администрациите на ОП-

София, РП-Етрополе, РП-Берковица, РП-Ботевград, ОП-Перник, РП-Брезник, РП-

Радомир, РП-Трън, РП-Перник, РП-Враца, РП-Мездра, РП-Оряхово, ОП-Видин, РП-

Белоградчик, РП-Видин, РП-Кула, ОП-Кюстендил, РП-Дупница, РП-Кюстендил, ОП-

Пловдив, РП-Асеновград, РП-Карлово, РП-Пловдив, РП-Първомай, РП-Панагюрище, 

ОП-Смолян, РП-Девин, РП-Златоград, РП-Мадан, РП-Чепеларе, РП-Смолян, ОП-Стара 

Загора, РП-Гълъбово, РП-Казанлък, РП-Раднево, РП-Стара Загора, РП-Чирпан, ОП-

Хасково, РП-Димитровград, РП-Ивайловград, РП-Свиленград, РП-Харманли, РП-

Хасково, ОП-Кърджали, РП-Ардино, РП-Крумовград, РП-Кърджали, РП-Момчилград и 

РП-Плевен и даде съгласие съответните административни ръководители, в съответствие 

с правомощията си по чл. 6, ал. 3 от Правилника за администрацията на прокуратурата в 

Република България, след утвърждаването на длъжностните разписания от Главния 

прокурор, да извършат необходимите промени, свързани с утвърдената структура.   

 

- Висшият съдебен съвет прие Правила за изменение и допълнение на Правилата 

за избор на председател на Върховен касационен съд, председател на Върховен 

административен съд и Главен прокурор. 

 

- Висшият съдебен съвет одобри поименен списък на прокурорите от Върховна 

касационна прокуратура за избор на членове на конкурсна комисия по обявен, с пр. № 

10/14.03.2013 г. на Висшия съдебен съвет конкурс за повишаване в длъжност и 

преместване чрез събеседване и определи чрез жребий поименния състав на 

конкурсната комисия.  

 



- Висшият съдебен съвет одобри поименни списъци на хабилитираните 

преподаватели и магистрати от окръжните съдилища и окръжни прокуратури за избор 

на членове на конкурсните комисии по обявените с пр. № 21/22.05.2014 г. на Висшия 

съдебен съвет конкурси за първоначално назначаване на свободните длъжности за 

„съдия” в окръжните съдилища – гражданска, наказателна и търговска колегии и 

„прокурор” в окръжните прокуратури. И определи чрез жребий поименния състав на 

конкурсните комисии за първоначално назначаване. 

 

 - Висшият съдебен съвет определи следните магистрати за изпълняващи 

функции на административни ръководители в органите на съдебната власт до встъпване 

в длъжност на нов административен ръководител, както следва:  

 1. Илияна Василева Попова, съдия в Апелативен съд, гр. Велико Търново, за 

изпълняващ функциите „административен ръководител – председател” на Апелативен 

съд гр. Велико Търново, считано от датата на вземане на решението. 

 2. Мая Христова Банчева - Кобурова – съдия в Районен съд, гр. Петрич, за 

изпълняващ функциите „административен ръководител – председател” на Районен съд, 

гр. Петрич, считано от датата на вземане на решението. 

 3. Мирослав Минчев Маринов – заместник на административния ръководител – 

заместник-районен прокурор на Районна прокуратура гр. Русе, за изпълняващ 

функциите „административен ръководител – районен прокурор” на Районна 

прокуратура гр. Русе, считано от датата на вземане на решението. 

 

 - Висшият съдебен съвет назначи, на основание чл. 160 във връзка с чл. 168, ал. 2 

от ЗСВ, Ася Бориславова Петрова – заместник на главния прокурор при Върховна 

касационна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП” на длъжността „заместник 

на главния прокурор” при Върховната административна прокуратура.  

 

- Висшият съдебен съвет определи Цветомир Йосифов – прокурор във Върховна 

касационна прокуратура за национален кореспондент в Евроджъст и Европейската 

съдебна мрежа, на мястото на Иванка Тодорова Которова–Духлакова. 

 

- Висшият съдебен съвет прие и изпрати на Министерство на правосъдието 

направените предложения от Комисия „Професионална квалификация, информационни 

технологии и статистика” и Комисия „Международна дейност” по проекта на Наредбата 

за изменение и допълнение на Наредба № 8/26.02.2008 г. за функциите и организацията 

на дейността на бюрата за съдимост. /издадена от министъра на правосъдието, ДВ,бр. 24 

от 4.03.2008 г./. 

 

- Висшият съдебен съвет изрази положително становище по проекта на 

Постановление на Министерския съвет за одобряване на Тарифа за таксите, които се 

събират за производствата по Глава единадесета от Закона за обществените поръчки 

пред Комисия за защита на конкуренцията и Върховен административен съд. 

 

Комисия „Международна дейност” 

 

Соня Найденова - представляващ Висшия съдебен съвет /ВСС/ и членовете 

Магдалена Лазарова, Каролина Неделчева, Михаил Кожарев и Калин Калпакчиев се 

срещнаха с Виктор Шахтер, основател, собственик и директор на американската 

Фондация за инициативи за устойчиво развитие на правосъдието, и представители на 

Центъра за спогодби и медиация към Софийски районен и Софийски градски съд. 

Срещата бе инициирана от Центъра по спогодби и медиация във връзка с 

посещението на Виктор Шахтер в България и възможността Висшия съдебен съвет да 

окаже институционална подкрепа за утвърждаване и развитие на медиацията и 

различните възстановителни подходи по съдебни дела и последващо реализиране на 

съвместна програма, която ще се финансира от Фондацията. 



В България Центрове за спогодби и медиация функционират в градовете - София, 

Смолян и Благоевград. 

 

 


